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             Città di Stresa                                                                                                 

TARES 

 TRIBUTO COMUNALE SUI RIFIUTI E SUI SERVIZI   
ANNO 2013

INFORMATIVA AI CONTRIBUENTI
	Si avvisa che è in corso l’invio degli avvisi di pagamento relativi al CONGUAGLIO A SALDO TARES 2013 sulla base delle tariffe approvate con delibera di Consiglio Comunale n.96 del 29/11/2013 e del Regolamento di istituzione e disciplina del tributo approvato con delibera di Consiglio Comunale n.53 del 19/07/2013.

Il SALDO è calcolato tenendo conto di quanto già richiesto a titolo di QUOTA RIFIUTI con le rate di ACCONTO che dovevano essere versate entro il 31 maggio e il 31 luglio 2013 ed aggiungendo quanto dovuto per la maggiorazione standard fissa QUOTA SERVIZI  a copertura dei costi relativi ai servizi indivisibili del Comune nella misura di  €0,30/mq, totalmente riservata allo Stato.

La QUOTA RIFIUTI  e la QUOTA SERVIZI dovranno essere versate contestualmente entro il           16 dicembre 2013 utilizzando solo ed esclusivamente il modello F24 precompilato allegato all’avviso di pagamento presso qualsiasi sportello postale o bancario oppure tramite il proprio Home Banking. A seguito della delibera di Consiglio Comunale n.96 del 29.11.2013, il termine per poter effettuare il pagamento senza applicazione di sanzioni ed interessi è il 31.12.2013.
Si informa in proposito che le domiciliazioni bancarie autorizzate in precedenza per il pagamento della TIA non sono più valide e quindi il contribuente dovrà attivarsi personalmente per l’esecuzione del pagamento nei termini e nei modi sopra indicati.

Non è inoltre più consentito pagare con bonifico bancario sul conto di Tesoreria Consortile.
E’ inoltre  obbligo dei contribuenti, oltre al pagamento del tributo, dichiarare qualsiasi variazione che riguardi l’occupazione dei locali e delle aree, entro 60 giorni da tale variazione. I relativi moduli sono disponibili presso lo Sportello TARES o sul sito internet del COUB VCO www.consorziorifiutivco.it.
Per eventuali informazioni e chiarimenti rivolgersi allo Sportello TARES di Piazza Sirtori n.6 (sede uffici comunali) – Stresa - Tel: 0323/933653 e-mail: tiastresa@conservco.it  - Orari di apertura al pubblico: Martedì e Giovedì dalle ore 10.00 alle ore 13.00, Mercoledì dalle ore 17.00 alle ore 18.00, Sabato dalle ore 10,00 alle ore 12,00.
Verbania, 03 dicembre 2013      
                  IL SEGRETARIO GENERALE                                                                 IL DIRETTORE
RESPONSABILE DEL SERVIZIO DI FISCALITA’ LOCALE                                        COUB VCO
                     COMUNE DI STRESA                                                               Dottor Roberto Righetti
                      Dott. Ugo Palmieri
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