
	Katia  Viscardi

Nata a Verbania il 28/05/1969
Residente in Via Matteotti, 61 28887 Omegna (VB) · +39 347 2749224 
katia.viscardi@comune.omegna.vb.it

	[bookmark: _GoBack]Appassionata alla ricerca da oltre 30 anni, prima nel campo dei polimeri e poi in quello dei carburanti avanzati, ho maturato, anche attraverso esperienze internazionali, competenze sia tecniche che organizzative. 


INCARICHI AMMINISTRATIVI
GIUGNO 2022 – MAGGIO 2023
ASSESSORE presso comune di Omegna CON delega in materia Servizi Sociali, Politiche dell’Assistenza, Pari Opportunità, Agricoltura e Foreste, Ambiente, Rapporti con Associazioni di Volontariato, Enti Assistenziali, Parrocchie, ASL VCO e CISS Cusio.

 18 mAGGIO 2023 – in carica
CONSIGLIERE /ASSESSORE presso comune di omegna CON delega in materia: Servizi Sociali, Politiche dell’Assistenza, Pari Opportunità, Agricoltura e Foreste, Ambiente, Enti Assistenziali, CISS Cusio.
eSPERIENZA LAVORATIVA
	settembre 2020 - oggi
capo commessa investimenti centrI ricerche bioCHEM, eni versalis
Coordinamento tecnico e gestionale riguardanti gli investimenti necessari ai vari progetti in essere nei centri ricerche; possono riguardare lavori molto diversi: nuovi impianti, strumentazione o aggiornamento dell’esistente.

Novembre 2018 – Agosto 2020
Responsabile infrastruttura centro ricerche biotech, eni versalis
Responsabile Infrastrutture di Impianti Pilota e Laboratori di ricerca, assicuro l'integrità degli impianti di servizio e degli impianti di produzione su scala pilota; sono Dirigente Delegato alla Sicurzza secondo il DL81.
Coordino un gruppo di 12 persone per lo svolgimento di tutte le attività sperimentali che fanno capo a questo centro.

settembre 2010 – ottobre 2018
Responsabile R&D center M&G group, Biochemtex
Coordinatore di Laboratori R&D Europe; Sviluppo metodi, assistenza all'avviamento di impianti di Etanolo 2G, training nuovi addetti. 

settembre 2001 – giugno 2010
Assistente di laboratorio R&D, ACETATI S.P.a.
Sviluppo nuovi prodotti attraverso la conduzione di vari impianti piloti per raggiungere le richieste del mercato internazionale; assistenza alla produzione con trasferimento delle tecnologie sviluppate in area ricerca; assistenza alla direzione commerciale con frequenti visite ai clienti come supporto tecnico.

	maggio 1990 – agosto 2001
Tecnico di laboratorio CQ e R&D, acetati s.p.a.
Analisi sul prodotto finito, intermedi e materie prime. Analisi su trattamento acque reflue e acque di caldaia. Sviluppo metodi. Gestione reagentario e materiali di consumo.


Istruzione
	giugno 1989
perito chimico biologico, i.t.i.s. l. cobianchi

	


Competenze
	Pacchetto Office livello avanzato
Lingua Inglese competenza elevata


Attività
Sono appassionata di ciclo viaggi; mi interessano gli sport outdoor (pratico MTB e trekking); amo il cinema e leggere romanzi storici. 
Sono delegato sindacale per la CISL e mi interessa la politica.
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